

**Posudek vedoucí diplomové práce**  
Ústav sociální práce FF UHK

Autorka závěrečné práce: **Bc. Barbara Tauchmanová Omrtová**

Název závěrečné práce: **Spolupráce kolizních opatrovníků orgánu sociálně-právní ochrany dětí se soudy**

---

**Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A**

Odůvodnění:

Cílem diplomové práce je ověřit „*v jaké míře se vyskytují ve spolupráci kolizních opatrovníků/opatrovnic a soudů vybrané komplikace, s jakými důsledky a jaké řešení by kolizní opatrovníci/opatrovnice upřednostnili*“ (s. 11). V Úvodu jsou vymezeny také dílčí cíle, logická struktura práce, je stručně prezentována výzkumná strategie a přínos práce do praxe. Formulace cílů je konkrétní, realistická a adekvátní.

**Hodnocení struktury práce: A**

Odůvodnění:

Autorka v Teoretické části vymezuje a rozpracovává pojmy „výkon kolizního opatrovnictví“ a „komplikace při výkonu kolizního opatrovnictví“, kde vytváří podklad pro operacionalizaci tohoto pojmu do pěti pozorovatelných indikátorů. V rámci jednotlivých subkapitol jsou zpracovány všechny klíčové pojmy, které jsou obsaženy v cílech diplomové práce, zároveň nejsou obsaženy žádné redundantní pojmy. Začlenění všech klíčových pojmů je pro čtenářky a čtenáře zdůvodněno. Členění kapitol Teoretické části i celé diplomové práce je logické.

**Hodnocení teoretické části práce: A**

Odůvodnění:

Teoretická část vychází z adekvátních odborných zdrojů a nenalezla jsem faktické chyby. Vzhledem k vyššímu množství stanovených dílčích cílů a potřebě rozpracovat klíčové pojmy lze akceptovat vyšší stránkový rozsah teoretické části.

**Hodnocení metodické části práce: A**

Odůvodnění:

Metodická část zahrnuje vymezení cílů, transformaci dílčích cílů přes indikátory do dotazníkových otázek (s. 50-52; operacionalizace je provedena v logické vazbě na teoretickou část – konkrétně výsledky výzkumu Jany Borské), odůvodnění zvolené výzkumné strategie (kvantitativní výzkumnou strategii a techniku dotazníku lze považovat za optimální volbu), je vymezena strategie volby výzkumného souboru, zpracování dat a jsou reflektována rizika využití výzkumné strategie.

**Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A**

Odůvodnění:

Data jsou vyhodnocena dle stanovených dílčích cílů. Vzhledem k tomu, že výzkum byl ukotven jako „základní orientační“ (s. 39), lze akceptovat analýzu limitovanou na třídění druhého stupně. Výsledky jsou prezentovány prostřednictvím tabulek a grafů a k nim uvedených odpovídajících interpretací.

**Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A**

Odůvodnění:

Autorka naplnila stanovené cíle diplomové práce a potvrdila zjištění Jany Borské..

**Hodnocení formální stránky práce: A**

Odůvodnění:

Bez komentáře

**Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A**

Odůvodnění:

Autorka objasňuje přínos práce zejména v Úvodu i v Závěru.

**Další připomínky:** nemám

**Otázky k obhajobě:**

1. Autorka operacionalizovala cíle s využitím výzkumu Jany Borské. Bude ji v této souvislosti nějak kontaktovat a seznamovat s výsledky svého výzkumu?

**Celkové zhodnocení práce: A**

Odůvodnění:

Diplomovou práci Barbary Tauchmanová Omrtovej považuji za kvalitně zpracovanou a splňující všechny požadavky na diplomové práce.

14. 4. 2021 v Hradci Králové

Mgr. Radka Janebovej, Ph.D.  
Vedoucí diplomové práce